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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2023 DA CONGREGAÇÃO DO CAMPUS NOVA
GAMELEIRA DO CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS,
REALIZADA EM VINTE E SETE DE OUTUBRO DO ANO DE 2023. Às quatorze horas e
trinta minutos do dia vinte e sete de outubro de 2023, na sala 101 do prédio
Principal, sob a presidência do Prof. Marcos Fernando dos Santos, realizou-
se a Quarta Reunião Ordinária da Congregação do campus Nova Gameleira no ano
de 2023. Participaram da reunião de forma presencial o presidente e os
conselheiros Márcio Antônio dos Santos (TAE), Márcio Expedito Guzzo (DEM),
Mateus Gabriel Neves Fagundes (TAE) e Túlio Charles de Oliveira Carvalho
(DEE). Participaram remotamente os conselheiros Anderson Cruvinel Magalhães
Maciel (DCSA), David Mattos de Andrade Ávila (DEEB), Gilmer Jacinto Peres
(DM) e Roger Andrade Dutra (DEDU). Também participaram os convidados Prof.
Diego Cezar Monteiro de Mendonça (Coordenador de Administração do campus
Nova Gameleira) e Prof. Henrique dos Reis Paula (Coordenador de Gestão de
Laboratórios do campus Nova Gameleira), de forma remota, e a Profa. Rosilene
Nietzsch Dias (Coordenadora de Assuntos Acadêmicos do campus Nova

Gameleira), de forma presencial. O presidente cumprimentou a todos e, após a
verificação do quórum, deu início aos trabalhos, se desculpando pelo atraso
do início da reunião, ocasionado pelo fato de um aluno ter se sentido mal, o
que exigiu alguns procedimentos para atendimento, como a mobilização de
pessoal para a remoção do aluno do campus Nova Gameleira para o campus Nova
Suíça. Logo em seguida, apresentou a pauta da reunião para aprovação, que
foi a seguinte: 1 – Aprovação das atas das reuniões anteriores;   2 –
Alteração da localização dos setores no campus Nova Gameleira (Departamento
de Física, Coordenação do Desenvolvimento Estudantil, salas de aula e
laboratórios);   3 – Trânsito de veículos, pedestres e estacionamento no
campus Nova Gameleira;  4 – Segurança no campus Nova Gameleira; 5 – Manejo
dos animais no campus Nova Gameleira; 6 – Comunicação e informes. O
presidente solicitou a inclusão na pauta da análise de dois processos de
remoção de servidores. O conselheiro Mateus Gabriel Neves Fagundes pediu a
palavra para comentar a respeito da necessidade de se retomar a discussão
sobre a forma de participação nas reuniões, pois ele entendia que a forma
híbrida, como vinha sendo feita, trazia alguns prejuízos ao andamento da
reunião. O presidente informou que poderia inserir esse tema no momento das
comunicações e informes, como considerações finais para avaliação dos
presentes. O presidente informou, ainda, que essa reunião estava sendo
gravada. A pauta da reunião foi aprovada com a inclusão do item referente
aos processos de remoção incluído como item 2, sendo os demais itens
renumerados na sequência. Logo após, colocou em análise o primeiro item da
pauta, que era a aprovação das atas das duas reuniões anteriores. A ata da
Segunda Reunião no ano de 2023, realizada no mês de abril, não teve
solicitações de alterações e foi aprovada por seis votos favoráveis e três
abstenções. O presidente apresentou a ata da Terceira Reunião no ano de
2023, realizada no mês de setembro, para apreciação dos presentes. O
conselheiro Mateus Gabriel solicitou a exclusão do que tinha sido registrado



nas linhas 63 a 67, que tratava das questões envolvendo a escolha dos
representantes estudantis junto à Congregação, por gerar um entendimento
equivocado sobre a questão. O presidente apresentou a Resolução 03/19 do
Conselho Diretor, que norteia o credenciamento das entidades representativas
mencionadas, para melhor esclarecimento da questão. Os presentes concordaram
com a supressão das linhas em questão. Ficou definido que a Diretoria do
Campus tomaria as providências, junto às agremiações, para a apresentação
dos seus representantes, para integrarem a Congregação, conforme os
critérios de escolha já estabelecidos pela Resolução citada. Colocada em
votação, a ata foi aprovada por seis votos favoráveis e três abstenções.
Dando continuidade à reunião, o presidente apresentou os processos de
remoção abertos pela servidora Helena Nara Coelho de Souza, no qual solicita
a remoção do DEC-NG (Departamento de Engenharia Civil do campus Nova
Gameleira) para a GRAI (Coordenação de Gênero, Raça, Ações Afirmativas e
Identidades) e pela servidora Renata Bacelar Villani, no qual solicita
remoção da CDE-NG (Coordenação de Desenvolvimento Estudantil do campus Nova
Gameleira) para o DEC-NG. O presidente informou que tanto os trâmites legais
quanto aos entendimentos verbais junto às respectivas chefias dos setores
envolvidos estavam equalizados e, portanto, não via empecilho para que as
solicitações de ambas fossem atendidas, apresentando, então, à Congregação
para decisão sobre o assunto. Em votação, as duas solicitações de remoção
foram aprovadas por unanimidade. Dando continuidade à reunião, o presidente
passou a apresentar o próximo ponto de pauta, que trata da mudança de espaço
físico do Departamento de Física e de outros setores. Esclareceu que o
Departamento de Física (DF-NG), atualmente no campus Nova Gameleira, incluiu
na sua composição os professores de Física que atuavam na extinta
Coordenação de Área de Ciências, que era localizada no campus Nova Suíça.
Devido às mudanças organizacionais da Instituição, houve a necessidade de
acomodar o Departamento de Física num espaço físico maior, além da mudança
dos laboratórios de Física para o Prédio 20. O presidente salientou que a
definição dos espaços físicos a serem ocupados pelo DF-NG foi objeto de
negociação do Departamento inicialmente com a Diretoria do campus e, em
seguida, com a Diretoria-Geral que, sendo hierarquicamente superior à
Diretoria do campus, tomou para si a decisão. Apesar dessa situação, o
presidente entendia que a Congregação deveria tomar ciência desta
determinação, da efetivação no uso do novo espaço físico e dos impactos para
o campus. O que ficou definido é que a chefia e os gabinetes dos professores
do DF-NG ocuparão as salas 110, 112, 113, 114 e 115 do Prédio 20, em obra
que está sendo realizada. A CDE-NG, que ocuparia as salas 110 e 112, foi
realocada para as salas 101 e 103 (salas de aula). Além disso, o campus
deixou de ter uma sala de aula para até 50 alunos (115) e dois laboratórios
de informática (113 e 114), realocados precariamente no Centro de Computação
Científica (CCC), no Prédio 7. O presidente informou que está prevista a
mudança dos laboratórios de Física do DF-NG para as salas 102, 105, 107 e
108 do Prédio 20. As salas 102 e 108 são atualmente salas de aula e as salas
105 e 107 são laboratórios de informática. Essa segunda etapa requererá a
reforma dos espaços, prevista para ser feita no ano de 2024. O presidente
informou que o campus precisa dos espaços que serão desocupados pelo DF em
outros locais do campus para mitigar os impactos dessa mudança. O
conselheiro Gilmer Jacinto disse que não se sentia à vontade para discutir
sobre esta questão de espaço físico, uma vez que as decisões a respeito
desse assunto já haviam sido definidas por instâncias superiores, não vendo
sentido em discutir algo já havia sido decidido politicamente. O conselheiro
Mateus Gabriel pediu a palavra e disse que a Congregação do Campus Nova
Gameleira deveria assumir, com mais contundência, o seu papel decisório nos
assuntos relativos à gestão do campus, incluindo a ocupação do espaço



físico. O presidente afirmou que essa deve ser a postura da Congregação,
pois observa diariamente o enfrentamento de questões difíceis, que seriam
atenuadas se outras instâncias do CEFET-MG ouvissem a Diretoria e a
Congregação do campus antes da tomada de decisões que afetam diretamente a
vida da comunidade do campus. O presidente se comprometeu a encaminhar
qualquer manifestação deliberada pela Congregação questionando decisões
tomadas sem consulta à Diretoria e à Congregação do campus. O presidente deu
continuidade à abordagem da questão da necessidade de espaço físico para
acomodação dos laboratórios de informática que ficaram sem espaço e dos que
serão desalojados pela reforma para acomodação dos laboratórios do DF-NG. O
presidente propôs a elaboração de um documento, a ser enviado à Diretoria-
Geral, solicitando que o espaço a ser desocupado pelo Departamento de Física
no Prédio 7 seja destinado aos laboratórios de informática e não a uma
estrutura para pesquisa cogitada pela Diretoria-Geral. A proposta foi
aprovada por quatro votos a favor e duas abstenções. Com o tempo de reunião
já se estendendo por 144 minutos, o presidente propôs que os itens de pauta
4, 5 e 6 fossem deixados para serem abordados na próxima reunião e solicitou
mais 10 minutos para apresentar os informes. Com a concordância dos membros,
o presidente passou aos informes esclarecendo que o prazo final de entrega
da obra de readequação da portaria do campus era o dia 06 de novembro.
Informou que, com o atraso na obra, a empresa apresentou um aditivo ao
contrato e o prazo final para a entrega da obra passou para a primeira
semana do mês de dezembro. O presidente informou ainda que está havendo um
esforço para o melhoramento da sinalização no interior do campus e que uma
melhor exposição do tema poderá ser feito na próxima reunião, quando será
tratado do assunto de circulação de veículos e pedestres no campus. Assim
sendo, o presidente agradeceu a todos pela participação e encerrou a
reunião, cuja ata, após aprovada, será assinada por todos os conselheiros
presentes.
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